Информатика
1. Санаудың он алтылық жүйесіндегі санау жүйесінің негізін корсетіңіз.

   А) 2

   B) 8
   C) 10
   D) 16
   E) 4
2. Информациялық қоғамның орнын көрсетіңіз. 

   А) басқадай ресурстармен салыстырғандағы информация приоритеті.

   B) барлығы қайнар көз арқылы жіберіледі. 
   C) ғылымның кейбір салаларында информациялық технологияларды терең енгізу 
   D) информацияны бөгелмей алу мүмкіндігі 
   E) құбылыстың нақты бейнеленуі 

3. Мәтіндік және графикалық ақпаратты баспаға шығаратын құрылғы:

   А) стример

   B) тышқан 
   C) принтер 
   D) контроллер 
   E) сканер 
4. MS Word редакторында файлды қалай құруға болады?

  А) түзету-қию

  B) файл-өшіру 
  C) файл-құру 
  D) файл-ашу
  E) файл-сақтау
5. Келтірілген формулалардың қайсысы 30-жолдағы 1-бағаннан 6-бағанға дейінгі ұяшықтардың қосындысын есептейді?
  А) sum (10,1:4)

  B) =сумм (А30:F30)
  C) sum (A30:F30)
  D) =sum (1:6) 
  E) =СУММ (А1:А)
6. Электрондық кестеде ұяшықтар блогы қалай белгіленеді?
  А) Бірінші және соңғы ұяшықтың бағана әрпі арқылы 

  B) бірінші және соңғы ұяшықтың жол номері арқылы 
  C) ортаңғы ұяшықтың адресі арқылы 
  D) бірінші ұяшықтың адресі арқылы 
  E) бірінші және соңғы ұяшықтың адресі арқылы 
7. MS EXEL электрондық кестеде мәліметтерді автоматты толтыруға болады:

  А) айлар, апта күндері және сандар 

  B) апта күндері, сандар, диаграмма аттары 
  C) формулалар, диаграммалар 
  D) студенттер аттары және студенттердің үлгерім бағалары 
  E) айлар, апта күндері, диаграмма аттары 
8. Кез-келген мәліметтер базасының негізгі объектісі 
  А) макростар 

  B) кесте (таблица)
  C) сұраныс (запрос)
  D) есептер (задачи)
  E) қалыптар (формы)
9. Хаттамалар дегеніміз: 

А) берілетін деректердің қысқа жазылуы 

B) телефон тізбектерін пайдалануға арналған келісім шарттар 
C) деректерді толық және бекітілген ережелер 
D) деректерді беру құнына шарттар 
E) деректер қоймасы 
10. Бір рангты желі – бұл: 

А) жергілікті желілер 

B) бір текті желілер 
C) ерекшеленген сервері жоқ, барлық ЭЕМ-дердің қатынас құқықтары бірдей желілер 
D) ауқымды желі 
E) бір операциялық жүйе арқылы басқарылып жұмыс істейтін желілер. 
11. Желілік операциялық жүйелер: 

А) Windows NT Server, Novell Netware
B) MS DOS, UNIX
C) MS Word
D) Norton Commander
E) MS Excel
12. Ішкі модем қайда орналасқан?
А) Аналық тақшада 

B) жадыда 
C) жүйелік блоктың артқы қабырғасында 
D) шинада 
E) мониторда 
13. Пернені басу және ұстау арқылы төменгі және жоғарғы регистрге ауыстыруға арналған перне:

А) ENTER 
B) Caps Lock
C) SHIFT
D) INSERT 
E) CNRL

14. Арифметикалық – логикалық амалдар орындау құрылғысы: 

А) пернетақта 

B) микропроцессор 
C) тышқан 
D) дисплей 
E) жады 
15. 1 Кбайт: 

А) 1000 байт 

B) 1000 бит 
C) 8 Мбайт 
D) 1024 байт 
E) 1024 бит 

16. Жүйелік блок құрамына кірмейтін құрылғы: 

А) жедел жады 

B) кэш-жады 
C) процессор 
D) қатты диск 
E) пернетақта 
17. MS Access. Форма режимі. Оң жақ бағыттауыш жұлдызша мен батырмасын шерткенде қандай қызмет атқарады?
А) тізімді жою

B) мәліметтер қоры терезесіне өту 
C) қарап шығу режимін өзгерту 
D) жаңа жазба құру 
E) мәліметтер қорын сұрыптау 
18. Қандай программа деректер базасымен жұмыс істеуге арналған?

А) MS Power Point 
B) MS Access 
C) MS Excel 
D) MSN Explorer 
E) MS Word 

19. Sleep түймешесі не үшін кажет?
А) компьютердің ұйқы режиміне көшу үшін 

B) экрандағы мәліметтерді алмасу буферіне көшіру үшін 
C) контекстік менюді шақыру үшін 
D) анықтама шақыру үшін 
E) басты менюді шақыру үшін 
20. MS Access. Телефон анықтамасы: үш өрістен тұратын деректер. Фамилия, адрес және телефон номері. Қай өріс КІЛТТІК(ключевой) болады?

А) фамилия және адрес 

B) телефон номері 
C) адрес және телефон 
D) адрес 
E) фамилия 
21. Төмендегі берілген программалық өнімдердің қайсысы операциялық қабық болып табылады?

А) MS DOS 
B) Software 
C) Windows 
D) Norton Commander 
E) Word 
22. Сандарды он алтылық сандар жүйесінде беру үшін қандай цифрлар қолданылады?

А) 0-15 цифрлар 

B) А-Q әріптері 
C) 1-9 дейінгі цифрлар және А-H дейінгі әріптер 
D) 0-14 цифрлар 
E) 0-9 дейінгі цифрлар және А-F дейінгі әріптер 
23. бүтін ондық 11(10)санын екілік санға ауысқан түрі:

А) 1010

B) 110
C) 0101
D) 1011
E) 1001
24. 4254 сегіздік санын екілік санау жүйесінде қалай жазылады?

А) 100100011010

B) 100100101100
C) 100010110101
D) 011101111011

E) 100010101100
25. 110010011001 Екілік саны сегіздік санау жүйесінде қалай жазылады ?
А) 5347

B) 5324
C) 6241
D) 6213

E) 6231
